



情暖三月

遇见最美的你

「三八」国际妇女节特别报道

06

鲁中晨报

2021年3月9日
星期二

编辑 石晶
美编 王涛
校对 杜蕾



扫描二维码查看
相关专题

3月8日,星期一。
“这个孩子情绪控制好多了,这周应该侧重认知能力培养。”“嗯,我觉得他的课程应该稍微调整下。”……

周村区富瑞特城市广场物业楼4楼一间办公室内,郭静和王松松正在认真调整新一周的教学计划。

在大众创业、万众创新的时代大潮中,越来越多的女性成为创新创业的弄潮儿。郭静和王松松这对80后姐妹花,相识十载,选择共同创业,成立了一家特需儿童康复训练中心。她们最大的愿望是让更多“星星的孩子”融入学校和社会。

她们如何相识?又怎么想到一块创业?让我们一同来了解这对姐妹花的故事吧。



郭静和王松松正在调整新一周的教学计划。

“只想成为一道光,照亮更多的人” 姐妹花爱上“星星的孩子”

一位脑瘫儿母亲的选择

谁能想象,现在作为治疗者的郭静,同时也是一名脑瘫儿的母亲。2010年6月,郭静的儿子查出脑瘫,她带着孩子辗转青岛、济南、北京等地进行康复治疗。

郭静说:“在儿子确诊脑瘫后的前两年,我完全把自己封闭起来,甚至曾经想过抱着孩子寻短见。”说这话时,郭静脸上是淡淡的笑容,眼里却含着泪花。

枯燥的康复训练夺去了快乐的童年,孩子几乎全年待在医院。无数次训练累了,孩子伸出双臂,那期盼的眼神,总让郭静忍不住流泪。郭静很清楚,为了能让自己的孩子走未来的路,再心疼不舍,也必须坚持做康复训练。

在青岛治疗两年后,郭静的儿子进步明显,她似乎看到了一丝光亮。两年来,郭静在医院见到了太多家庭悲剧:因为缺钱放弃治疗,因为延误治疗不见效果,精神崩溃、家庭破裂的也不在少数。

有了光就能看到路,她想让这束光照亮更多家庭。

抱着让每个脑瘫儿家庭都看到曙光的信念,克服重重困难,郭静在2012年6月成立

了淄博市首家民营脑瘫儿童康复中心。

被感动的教师

王松松,是美丽的周村姑娘。从师范大学毕业后,家人都希望她能进一所离家近的公办学校任教。2010年,一次偶然的机,王松松接触到了孤独症康复群体,并被那些老师对孩子们的付出深深感动,毅然走进了周村区一家感统训练中心,成为一名孤独症康复训练指导教师。

从事孤独症儿童教育需要很大的勇气,需要付出比普通教育多百倍的耐心、爱心和恒心。为了教给孩子一个简单的指令,王松松的脸上总是挂着笑容,不厌其烦地一遍又一遍重复动作示范及要领。

王松松随身带着一个备课本,上面记录着训练中心每个儿童的习惯、喜好以及成长细节。她告诉记者:“当孩子们经过学习后能说出一个简单的词语,甚至回应一个微笑,我都会很高兴。孩子们的点滴进步,对我来说都是莫大的惊喜和感动。”

王松松这一干就是将近10年,并在工作中循序渐进地形成了自己的教育方法,家长

们纷纷反馈“效果相当不错”。

惺惺相惜共同创业

郭静和王松松走上特需儿童康复训练之路的过程不尽相同,两人却有一个共同点,那就是通过不断学习提高自己的教学水平。正因为如此,在省、市、区组织的一次次业务培训中,她俩一次次碰到一块儿。

从最初培训时被分到一个房间,到后来为了钻研教学彻夜交流,再到两人分享自己工作中的所想所感,10年间,郭静和王松松越走越近。2019年,一个数字让她们有了共同做点事情的想法。

“当时,我们看到有报道称,中国孤独症患者数量已超过1000万,其中14岁以下的儿童超过200万。”郭静说,她们就想发挥专长,为更多家庭提供力所能及的帮助,让更多“星星的孩子”融入学校和社会。

就这样,两人克服资金少、教师难招等困难,短短几个月,就成立了周村区特恩儿童康复中心,接收淄博市各地区申报免费康复救助的特需儿童。

70多个孩子的妈妈

使每个“星星的孩子”获得康复的希望,让不幸的家庭看到幸福的曙光,郭静和王松松用自己的热忱铸就生命希望,用自己的行动诠释大爱无疆。

短短一年多时间,已有70多个孩子在周村区特恩儿童康复中心接受康复治疗。

有的孩子刚来时只知道到处乱跑,现在能安静听老师讲课了;有的孩子刚来时低着头一言不发,现在能和人简单交流了……付出就有收获,孩子们的点滴变化,感动了郭静和王松松,感动了家长,感动了社会。

郭静先后被评为“淄博市巾帼建功标兵”、周村区“三八红旗手”、周村区“十大最美母亲”等,王松松被评为周村区“三八红旗手”。

郭静和王松松用心血与汗水,克服常人难以想象的困难,努力让“星星的孩子”回归“平凡的世界”,尽情拥抱生活的阳光。在助残的道路上,她们“只想成为一道光,照亮更多的人”。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌

柔肩挑重担 她是食品安全“把关人”

三月的春风温暖了大地,她用敬业奉献谱写了温暖的巾帼诗篇。她就是张店区市场监督管理局食品生产安全监管科科长仇聪聪。

食品生产企业作为食品供应的源头,保供应、保生产关系到保障民生,疫情防控期间,仇聪聪积极促进辖区内食品生产企业复工复产,开展两手抓,一是深入一线现场审查是否符合复工复产要求,前后深入企业30余家次;二是送政策、送服务,第一时间传达关于复工复产的政策文件精神,积极协调解决企业复工复产

期间遇到的难题。

她带领科室相关人员开展对辖区内食品生产企业的日常监督检查,查看企业进货资质、票据、记录是否合规,是否存在原辅料进货资质证明不全、无证、造假等问题,查看企业投料、关键控制点等环节控制是否符合工艺条件要求,食品添加剂的购进、使用、控制等是否落实相关规定,查看企业出厂检验是否规范、全面。对于进口冷链食品使用企业加大监管力度,严格落实周检查制度,严要求、高标准,督促落实企业主体责任。

疫情防控期间,工作职责在身,她没有丝毫退缩,心系万千群众的食品安全,食品生产安全监管管理科在她的带领下取得了张店区市场监督管理局2020年度业务执法类单位考核第一名的好成绩。

坚守疫情防控一线,担使命、尽职责,在张店区市场监督管理局,这样的“她”还有很多,她们用柔软细腻、敬业奉献谱写出新时代巾帼诗篇。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 孙宁



仇聪聪正在开展安全检查。

